

马太福音第 24 章

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

马太福音第 24 章

特朗普是否假基督

特朗普在其政治生涯中积极争取基督教选民的支持，尤其是福音派基督徒。他的竞选活动常常融入基督教元素，并且通过强调与基督教价值观的契合来增强自己的政治形象。例如，他在集会上使用宗教口号，如“耶稣是我的救世主，特朗普是我的总统”，以此来吸引支持者。尽管特朗普并不被普遍视为虔诚的宗教信徒，但他被认为是美国历史上最致力于吸引基督教福音派的总统之一。

支持者与批评者的观点

支持特朗普的基督徒认为他在诸如堕胎和 LGBTQ+ 权利等问题上的立场与他们的信仰一致，尽管他的个人生活和法律问题引发了争议。然而，批评者则质疑他的信仰真诚性，认为他利用宗教象征来获取政治利益，并对其道德行为表示怀疑。

虽然特朗普在一些基督徒中被视为捍卫基督教价值观的领导者，但他的形象也受到许多批评者的挑战。是否将他视为“假基督”更多地取决于个人对其信仰真诚性及其政治行为的看法。

基督教中的「假基督」概念

在基督教信仰中，假基督是指那些自称为基督或模仿基督的人，试图取代或误导信徒。根据《新约圣经》中的《马太福音》24 章和《启示录》，这些假基督通常会带来巨大的迷惑与假象，并吸引大量信徒追随他们。然而，假基督的特征并非单纯与政治领袖相关，它更多地与宗教权威和精神领袖的角色相关。

尽管特朗普有着强大的政治影响力和支持群体，但他并未表现出自称基督或具有救世主特质的行为。相反，他的形象更多地是基于现实政治和经济改革，并非以宗教救赎或精神领袖的身份来吸引信徒。因此，尽管特朗普拥有大量的追随者，但他并不符合基督教中对假基督的传统定义。

特朗普的影响力与假基督的相似性

虽然特朗普并未自称基督，但可以注意到，他的影响力和支持者的忠诚度确实与某些「救世主」的形象有某些相似之处。他的言论和行为常常会引发某些对「领袖」角色的强烈需求。这种情况可能会被一些人解读为类似于「假基督」的现象，但这并不意味着他会完全符合传统基督教对假基督的定义。

2025 年是否有可能出现假基督？

这个问题牵涉到多个因素。首先，假基督的出现通常与宗教信仰和社会动荡有关。如果在全球或某些地区出现极大的经济、政治、社会动荡或灾难，这可能会使一些人寻求救世主，从而产生对假基督的需求。这样的情况可能成为假基督出现的温床。

现代社会中的信息传播极为迅速，社交媒体和网络平台可能成为假基督宣传自己理念的渠道。在这样的背景下，2025 年可能会有某些个人或团体利用现代技术来声称自己是基督或救世主，并试图吸引信徒。

从心理学角度来看，当人们处于恐惧、不安或困难的情境时，他们可能会更容易被某些具有救世主特质的个人吸引。这类人物可能会利用人们对安定和希望的渴望，来塑造自己作为「救世主」的形象，并试图满足他们的需求。因此，这样的心理需求可能会在未来某些时期促使假基督的出现。

虽然没有具体的圣经文本将 2025 年标记为基督再来的确切日期，但某些末世论者可能会将这一年与他们的预言或解释联系起来。

全球事件：如果 2025 年发生了重要的全球性事件（如大规模灾难、战争、或经济崩溃），这可能增加人们对假基督出现的敏感性。

虽然没有确凿的证据表明 2025 年一定会出现假基督，但基于历史先例和社会的动态，这个可能性是存在的。关键是要保持警惕，批判性地思考，对于任何声称自己是救世主的人或团体进行检验。提醒的是，这些观察和推论是基于现有的模式和情况，并不意味着一定会发生，而是指出这样的条件和背景可能使假基督的出现变得可信。

马太福音 24 章是谈论耶稣预言圣殿将被毁灭之后，门徒因此问关于祂再来和时代末了的标记。

时代末了的标记：

耶稣警告会有假基督、战争、饥荒和地震，这些是“生产的开始”（vv. 4-8）。

信徒将受逼迫、背叛、罪恶增多，福音将传遍天下各国（vv. 9-14）。

那使人荒凉的可憎之物（vv. 15-28）：

耶稣提到但以理的预言关于一个引起荒凉的可憎之物。

他指示犹太地的人们看到这个标记时要逃到山上，表明将有一段前所未有的患难时刻（vv. 15-22）。

会有假基督和假先知行神迹来欺骗人（vv. 23-26），但祂的再来将会像闪电从东方到西方一样明显（v. 27）。

人子的来临（vv. 29-31）：

在患难之后，会有天体异象（太阳变暗、月亮不发光、星辰坠落），接着是人子在云中带着大权和威荣来临。

那日子、那时辰没有人知道（vv. 36-44）：

没有人知道那日子、那时辰，就是天上的使者也不知道，连子也不知道，惟有父知道。

呼吁要警醒和准备，就像诺亚的日子，人们生活正常直到洪水突然来临。

末世论：马太福音 24 章对基督教的末世学至关重要，涉及末世预言、基督再来和最终审判。

马太福音 24 章因此既是预言的警告，也是对信徒如何在等待基督回来时该如何生活的道德教导。

我们祈祷

亲爱的天父，

我们来到祢面前，心中充满期待与盼望，因为我们知道，主耶稣祢必再来，带来永恒的平安与救赎。祢的应许是真实的，我们的心渴望与祢面对面，见祢的荣耀。

主啊，请赐给我们坚定的信心，帮助我们在这世上等候祢的再来，不被世界的诱惑与困难所动摇。求祢赐下圣灵的力量，让我们在每日的生活中保持警醒，活出祢的爱与真理，为祢作见证，直到祢再来的日子。

奉主耶稣基督的名祷告，阿门。

马太福音 24 章

预言圣殿被毁

24 耶稣出了圣殿，往前走的时候，门徒前来把圣殿的建筑指给他看。 2 他对门徒说：“你们不是看见了这一切吗？我实在告诉你们，将来在这里必没有一块石头留在另一块石头上，每一块都要拆下来。”

这世代终结的预兆

3 耶稣坐在橄榄山上，门徒暗中前来问他：“请告诉我们，甚么时候会有这些事呢？你的降临和这世代的终结，有甚么预兆呢？” 4 耶稣回答他们：“你们要小心，不要被人迷惑； 5 因为许多人

要假冒我的名而来，说：‘我就是基督’，并且要迷惑许多的人。 6 你们要听见战争，也听见战争的风声；你们要小心，不要惊慌，因为这是免不了的，不过结局还没有到。 7 一个民族要起来攻打另一个民族，一个国家要起来攻打另一个国家，到处都有饥荒和地震， 8 这一切不过是痛苦的开始。 9 那时人要把你们送去受苦，也要杀害你们，你们要因我的名被万民恨恶。 10 那时许多人会失去信仰，彼此出卖，互相恨恶； 11 也有许多假先知出现，要迷惑许多人。 12 因为不法的事增加，许多人的爱心就冷淡了。 13 唯有坚忍到底的，必然得救。 14 这天国的福音要传遍天下，向万民作见证，然后结局才来到。

大灾难的日子

15 “当你们看见但以理先知所说的‘那造成荒凉的可憎者’，站在圣地的時候（读者必须领悟）， 16 那时，住在犹太的应当逃到山上； 17 在房顶的不要下来拿家里的东西； 18 在田里的也不要回去取衣服。 19 当那些日子，怀孕的和乳养孩子的有祸了！ 20 你们应当祈求，叫你们逃难的时候，不是在冬天或安息日， 21 因为那时必有大灾难，这是从世界的开始到现在未曾有过的，以后也必不会再有。 22 如果那些日子不减少，没有一个人可以存活；但是为了选民，那些日子必会减少。 23 那时，如果有人对你们说：‘看哪，基督在这里！’或说：‘他在那里！’你们不要信， 24 因为必有假基督和假先知出现，显大神迹和奇事；如果可以的话，他们连选民也要迷惑。 25 你们看！我已经事先告诉你们了。 26 如果他们对你说：‘看！基督在旷野里。’你们不要出去；或说：‘看！他在内室里。’也不要相信。 27 电光怎样从东方闪出来，一直照到西方，人子降临的时候，也是这样。 28 尸首在哪里，鹰也必聚在哪里。

人子必驾云降临

29 “那些日子的灾难刚过去：

太阳就变黑了，

月亮也不发光，

众星从天坠落，

天上的万象震动。

30 “那时，人子的征兆要显在天上，地上的万族都要哀号，并且看见人子带着能力，满有荣耀，驾着天上的云降临。 31 当号筒发出响声，他要差派使者，把他的选民从四方，从天这边到天那边都招聚来。

32 “你们应该从无果树学个功课：树枝长出嫩芽生出叶子的时候，你们就知道夏天近了； 33 同样，当你们看见这一切，就知道人子已经近在门口了。 34 我实在告诉你们，这一切都必要发生，然后这世代才会过去。 35 天地都要过去，但我的话决不会废去。

警醒准备

36 “至于那日子和时间，没有人知道，连天上的使者和子也不知道，只有父知道。 37 挪亚的时代怎样，人子降临的时候也是这样。 38 洪水之前的时代，人们吃喝嫁娶，直到挪亚进入方舟的那一天； 39 等到洪水来到，把他们冲去，他们才明白过来；人子降临的时候也是这样。 40 那

时，两个人在田里工作，一个被接去，一个撇下来； 41 两个女人在磨坊推磨，一个被接去，一个撇下来。 42 因此，你们要警醒，因为不知道你们的主甚么时候要来。 43 你们都知道，家主若晓得窃贼晚上甚么时候会来，就会提高警觉，不让他摸进屋里。 44 所以，你们也要准备妥当，因为在想不到的时候，人子就来了。

忠心的仆人有福了

45 “谁是忠心和精明的仆人，被主人指派管理全家，按时分派粮食的呢？ 46 主人来到，看见他这样作，那仆人就有福了。 47 我实在告诉你们，主人要指派他管理自己的一切财产。 48 如果他是个坏的仆人，心里说‘我的主人不会那么快回来’， 49 就动手打其他的仆人，又和醉酒的人吃喝。 50 在他想不到的日子，不知道的时间，那仆人的主人要来， 51 严厉地处罚他，使他和虚伪的人同在一起；在那里必要哀哭切齿。”

《马太福音》第 24 章是耶稣在橄榄山上与门徒对话的记录，这段话主要围绕末日的预言、基督再来的征兆以及对信徒的警告。这章经文的核心是耶稣讲述未来将会发生的事件，包括神的审判、假基督的出现、以及信徒应如何预备心灵迎接主的再来。以下是对第 24 章的描述、解释和属灵影响的详细分析。

1. 背景与设定

《马太福音》第 24 章的背景是耶稣与门徒一起在耶路撒冷的圣殿旁边，门徒指着圣殿的建筑奇观给耶稣看。这时，耶稣预言了圣殿将会被摧毁，这引发了门徒的疑问（第 1-3 节）。门徒问耶稣几个问题：

圣殿被毁的时候，什么时候会发生？

祢再来的征兆是什么？

世代的结局是什么？

耶稣接着讲解了这些问题的答案，并且揭示了末日的征兆和祂再来的预兆。

2. 末日征兆与警告（第 4-14 节）

耶稣首先警告门徒不要被假基督和假先知迷惑（第 4-5 节）。祂强调，未来会有许多伪装成基督的人出现，并且会有战争、饥荒、地震等灾难（第 6-8 节）。这些都是末日的征兆，但并非最终的结局。

接下来，耶稣谈到信徒会遭遇逼迫，许多人会因信仰而受苦，甚至死亡（第 9-10 节）。但祂也鼓励他们，这一切的困难并不是末日的终结，而是「生产的开始」的一部分。耶稣告诉门徒，尽管有许多挑战，福音会传遍全世界，并且当福音传到所有民族之后，结局才会来临（第 14 节）。

3. 灾难与大患难（第 15-28 节）

耶稣进一步描述了末日的剧烈灾难。祂提到「废墟的可憎之物」将出现，这是指一些对神不敬的事件或人物，象征灾难的开始。这一部分通常被解释为耶稣预言了公元 70 年耶路撒冷的毁灭和圣殿的摧毁，这也可能象征更远未来的灾难。

耶稣警告信徒，当这些灾难发生时，祂的跟随者应该迅速逃离，不应该回家取物，也不要耽搁，因为那时将是难以想象的困难时刻。这段经文强调末日的灾难将是极其困苦的，但也有警告信徒要警醒，远离任何形式的迷惑和假先知的引诱。

4. 耶稣再来的征兆（第 29-31 节）

耶稣接着说明祂再来的征兆。当耶稣再来时，天上会有奇异的征象，太阳和月亮会黑暗，星星会坠落，并且天使会吹号召集祂的选民（第 29-31 节）。这些征兆表明，耶稣的再来是显而易见的，并且是具体且具有强烈的属灵意义。

5. 警告与预备（第 32-51 节）

在这段经文中，耶稣用无花果树的比喻来说明，当这些征兆发生时，信徒应当警醒并准备好。就像无果树长芽时知道夏天近了，当我们看到末日的征兆时，应该知道主再来的日子近了（第 32-35 节）。

接着，耶稣强调没有任何人知道确切的日期或时间，连天使也不知道（第 36 节）。因此，信徒要警醒，活在对神的敬畏和忠诚中，因为耶稣再来的时间是未知的。耶稣比喻末日像洪水来临前的时光，人们照常吃喝、结婚，直到洪水来临（第 37-39 节）。这显示末日会来得突然，人们必须随时准备。

最后，耶稣警告信徒要在忠心和智慧中待命，并且以主所交托的职责忠实地为祂工作，等待祂的再来（第 45-51 节）。

6. 属灵影响

《马太福音》第 24 章对基督徒的属灵影响非常深远，具有以下几个方面的教导：

警醒与准备：耶稣强调，末日的来临是不确定的，信徒应当警醒并准备好。这教导基督徒在日常生活中要保持对神的忠诚与警觉。

传福音的责任：福音必须先传遍全世界，这意味着每个基督徒都有责任参与福音的传播，并为祂的再来做好准备。

忍耐与信心：在遭遇逼迫和困难的时候，信徒要坚持信心，不因为灾难而放弃信仰。耶稣强调苦难是末日的预兆，信徒的忍耐与信心在这些时刻显得尤为重要。

对未来的希望与信心：尽管末日的预言令人警觉，耶稣的再来带来了对信徒的应许，那就是祂会带来最终的审判和拯救。因此，基督徒应当有盼望和信心，期待耶稣再来建立祂的国度。

结语

《马太福音》第 24 章不仅是对未来的预言，也是对每个信徒在当下如何生活的教导。耶稣提醒信徒要警醒、准备、坚守信仰并忠实地为主工作，因为祂的再来是确定的，但时间是未知的。这段经文激励基督徒活出属灵的警醒，并且在这个动荡的世界中持守对神的信靠和盼望。

